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Η Αυτοκρατορία χωρίζεται σε  

Ανατολική και Δυτική 

1. Βρες το σωστό και το λάθος. Για κάθε σωστή πρόταση σημείωσε Σ , ενώ 

για κάθε λανθασμένη Λ: 

 

 
Α) Ο Θεοδόσιος μοίρασε την αυτοκρατορία στους δύο γιους του. 

Σ 

Β) Οι Ούννοι κατάφεραν να κυριεύσουν τη Ρώμη και να τη 
λεηλατήσουν. 

Λ 

Γ) Ο γιος του Θεοδοσίου, ο Αρκάδιος, πήρε το δυτικό τμήμα της 
αυτοκρατορίας. 

Λ 

Δ) Ο Αρκάδιος αντιμετώπισε τους εξωτερικούς κινδύνους με μέσα 
πολεμικά και διπλωματικά, ενώ ο αδερφός του Ονώριος απέτυχε. 

Σ 

Ε) Ο αρχηγός των Οστρογότθων Θευδέριχος ίδρυσε το «γοτθικό 
βασίλειο της Ιταλίας» με πρωτεύουσα τη Ραβέννα. 

Σ 

ΣΤ) Το δυτικό κράτος της ρωμαϊκής αυτοκρατορίας κατόρθωσε να 
σωθεί χάρη στις προσπάθειες του Θεοδόσιου Β΄. 

Λ 

Ζ) Ο λόγος που μοιράστηκε η αυτοκρατορία από τον Θεοδόσιο ήταν 
γιατί αδυνατούσαν να φτάσουν τα είδη πρώτης ανάγκης από τη μια 
άκρη στην άλλη. 

Λ 

 

 

2. Συμπλήρωσε τις λέξεις που λείπουν στο παρακάτω κείμενο: 

Ο αυτοκράτορας Θεοδόσιος Α΄  χώρισε το 395 μ.Χ. την αυτοκρατορία σε  δύο κράτη. 

Ο γιος του  Αρκάδιος  πήρε το ανατολικό τμήμα, ενώ ο γιος του  Ονώριος  πήρε το 

δυτικό τμήμα. Ο Αρκάδιος οργάνωσε πολύ καλά το κράτος του και αντιμετώπισε 

τους εξωτερικού κινδύνους με  πολεμικά  και διπλωματικά μέσα. Οχύρωσε την 

Πόλη, έβαλε πλωτές φρουρές στον Δούναβη και έκανε συμφωνίες  ειρήνης  με τους 

γείτονες που τον απειλούσαν. Σε κάποιους μάλιστα έδωσε  γη  για να την  



καλλιεργούν,  ενώ κάποιους άλλους τους έκανε  μισθοφόρους  στον βυζαντινό 

στρατό. 

 

3. Απάντησε στην ερώτηση σύντομα και περιεκτικά: 

 

Για ποιο λόγο ο Θεοδόσιος χώρισε την αυτοκρατορία σε δύο κράτη; 

 

Ο Θεοδόσιος χώρισε την αυτοκρατορία σε δύο κράτη γιατί 

μετακινούμενοι λαοί, οι Ούννοι, οι Γότθοι και οι Βάνδαλοι απειλούσαν 

την αυτοκρατορία κι έτσι πίστευε ότι χωρίζοντας την σε ανατολική και 

δυτική θα κυβερνιόταν καλύτερα και ευκολότερα και θα 

αντιμετωπίζονταν ευκολότερα και πιο αποτελεσματικά οι κίνδυνοι. 

 

 

 

 

 

 

*** Οι εργασίες είναι από το βιβλίο της Μαρίας Απ. Γαϊτανίδη «Ιστορία 

Ε΄Δημοτικού - Κριτήρια Αξιολόγησης και διαγωνίσματα» (Έκδοση: taexeiola) 

 


